

26. October 2023

### 正確的热忱

致羅馬人書 6: 19–23

弟兄們：因為你們本性的軟弱，我就按常情來說：你們從前怎樣把你們的肢體當作奴隸，獻給不潔和不法，行不法的事；現在也要照樣把你們的肢體當作奴隸獻給正義、行聖善的事。你們做罪惡的奴隸時，不受正義的束縛；當時你們得了什麼效果呢？那些事只能使你們現在感到羞恥，因為結局就是死亡。現在你們脫離了罪惡，獲得了自由，做了天主的僕役，所得的效果是使你們成聖，結局就是永生。因為罪惡的代價是死亡，天主的恩賜卻是在我們的主基督耶穌內的永生。

昨天，我們默想了為公義效力而必須對抗罪，接著談論了必須在自我內發生的為生命帶來徹底更新的“秩序的改變”。今天的讀經，讓我們思考：“你們從前怎樣把你們的肢體當作奴隸，獻給不潔和不法，行不法的事；現在也要照樣把你們的肢體當作奴隸獻給正義、行聖善的事。”

對於沒有真正認識天主，或只在理論上認識天主的人，以及過着或多或少不冷不熱的基督徒生活的人來說，宗徒的這句話能夠成為很大的動力。

我們能夠在聖保祿身上看到這樣的热忱。在與主相遇之前，他是一名狂热而盲目的法利賽人，盲目地迫害基督徒。主向他显现，他受觸動而跟隨了主，成為了偉大的宗徒。當然，聖保祿知道主已赦免了他的罪，他的心完全屬於耶穌。但我想，他曾經做過的事的記憶就像一根刺，刺在他的肉里，去催促他更努力地宣揚主。正如他當初盲目的热忱曾使他為不義的事獻上肢體一樣，現在，他“清明的热忱”使他為主的事業獻上肢體。人一旦經歷了真正的皈依，天主的智慧能夠將過去的罪惡和錯誤轉化為愛的火焰，促使皈依者完全地回應祂的愛，尽可能地修復過去的邪行，以彌補所失去的，並盡最大的努力去配合天主的恩典。

这是非常令人安慰的消息!虔诚的皈依, 完全转向天主, 不被自己的软弱或堕落压垮, 让自己一次次被主高举! 向过往低头, 听之任之, 与其说是魔鬼的所为, 不如说是屈服于自我.....事实上, 只要记住天主是慈爱的天父就足够了, 只要孩子悔改, 祂就随时准备将孩子高举。

在这一点上, 我们甚至可以更进一步.....

这不再是一个弥补损失的问题, 而是收集灯油, 好有足够的储备。跟随基督不仅意味着拒绝邪恶, 无论是来自魔鬼、来自世界还是来自我们自己。我们还可以得胜! 我们每天都有机会为天堂积蓄财富。圣人们一定对严格保持行为正直、规范, 而心怀欣喜。

这并不难.....

这是关乎爱与责任的问题, 不止于我们自己的生命。每一天, 爱与自我否定的小举动会让爱焰在我们内燃烧、成长。信靠天主的行为会在我们的生命中为祂留出更多的空间, 让我们更加顺服祂, 听从祂的引领。如此这般, 灵修生活变得容易, 应为爱给灵性插上了翅膀。

最后, 教会目前的情况令人十分关切。也许我们可以在成圣之路上加强祈祷与努力, 把一切献给主, 请求祂尽快结束目前的混乱。